



河南省一级报纸
今日8版

平顶山晚报

小记者

笔下生辉 追逐梦想

2024.8.14 星期三 农历甲辰年七月十一 第9560期 平顶山日报社主管/主办/出版 国内统一连续出版物号 CN 41-0087

体验多彩非遗 感受文化魅力

小记者开封研学夏令营成功举办



亲身体验拓印

体验活字印刷

展示自己制作的木版年画

□本报记者 邢晓蕊

观看打铁花表演、体验活字印刷、亲手制作木版年画……8月8日至8月9日，平顶山日报社小记者“行走中原 豫见非遗”开封两天一夜研学夏令营成功举办，小营员们探索非遗文化，感受非遗魅力，坚定文化自信。

8月8日早晨7点多，30余名营员冒雨赶往鹰城广场乘坐大巴车，开启了开封研学之旅。在车上，小营员们大方地介绍自己，竞相展示才艺，留下一路欢声笑语。

上午11点多，营员们赶到开封汴京研学交流中心时，天已放晴，开营仪式顺利举行。湛河区南环路小学四(1)班的贾千玉作为营员代表发言，倡议大家虚心学习，扩展知识面，增长见识。营员们用掌声表达了自己的决心。

当天下午，营员们走进万岁山武

侠城。古色古香的街道店铺、着古装的游客，让人恍如穿越到了古代。参与“吊环”“水上飞人”演出的演员一会儿腾空而起，一会儿急速转弯，一会儿前空翻，大家情不自禁地拍手叫好。

随后，营员们在城寨沙场观看了《三打祝家庄》实景演出和非遗打铁花表演。绚丽的铁花照亮夜空，小营员们发出阵阵欢呼。

8月9日上午，营员们来到中国翰园碑林，探寻书香韵味。他们走进书法大讲堂，了解书法知识；走进碑廊探墨宝，寻找名人碑帖；来到文苑，体验我国古老的传统技艺——拓片制作。

8月9日下午，营员们前往朱仙镇启封故园。营员们在这里了解活字印刷术的发展历程，并动手印制自己喜欢的诗词，成就感满满。

朱仙镇是中国历史文化名镇、木版年画的发源地。在启封故园木版年画馆，非遗传承人白小豹老师给营

员们讲解了朱仙镇木版年画的特点，并现场演示了朱仙镇木版年画制作技艺。在他的指导下，营员们动手实践，推轮抹刷，锤实拓印，在制作木版年画过程中充分感受非遗的无穷魅力，在动手动脑中学习、传承中华优秀传统文化。

在启封故园，营员们还观看了新野猴戏表演。新野猴戏，俗称“耍猴儿”，已有两千多年的历史。接飞刀、倒立、踩高跷、骑自行车……“猴哥”滑稽的表演引得营员们捧腹大笑。

“这些都是我亲手做的非遗作品，特别开心！”“我学到了很多知识，收获满满！”“非遗文化真美呀！我最喜欢木版年画了，回家后我一定要把自己制作的年画贴到我的卧室门上。”研学夏令营结束了，营员们分享着收获，恋恋不舍地踏上了回程。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”本次研学活动，旨在以丰富多

元的形式，让孩子们与非遗文化亲密接触，让他们在探索和体验中欣赏非遗之美，享受非遗乐趣，不断坚定文化自信，增强爱祖国爱家乡的情感。

“孩子回来后一直讲夏令营的趣事见闻，兴奋得很。”“孩子不但玩得开心，还学到了知识。”“这次夏令营对孩子来说，是一次难忘的经历，不仅了解了非遗文化，还锻炼了独立能力，受益匪浅！”家长纷纷反馈孩子在本次研学夏令营的收获。不少家长提出，希望平顶山日报社小记者团多组织有意义的研学实践活动，让孩子们在“行”中开拓视野，在“游”中增长见识，在“看”中汲取智慧。

8月22日、23日，平顶山日报社小记者团将持续推出“行走中原 豫见非遗”开封两天一夜研学夏令营，想报名的孩子可通过“鹰城小记者”微信公众号报名。

小记者们，快抓住暑假的“尾巴”，来一场说走就走的夏令营之旅吧。

[2版]

学会操作千斤顶 关键时刻能救命

儿童生存训练营干货满满

沁园净水机
超体店

盛大开业
GRAND OPENING
8月24日开业大酬宾

沁园净水+食材净化=健康100

地址：矿工路中段平顶山商场东50米路北沁园超体店 电话：18537500667